

Сегодня:

Еще не леденеем!

Народные одежды Пушкина

Программа телевидения

НА СМЕНИ!

ОБЛАСТНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

Четверг, 15 апреля

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

1999 год № 41 (15599)

Забастовка

ОСАДА

Беспрецедентная акция кушвинских бюджетников продолжается. Напомним: учителя, работники детских садов, рабочие Гороблагодатского рудоуправления и представители ЖКХ оккупировали кабинет мэра Кушвы Геннадия Трегубова и, сменяя друг друга, засели в ожидании законной зарплаты. Старшеклассники, обеспокоенные ломкой процесса образования, подключились к бюджетникам и несут вахту наравне со взрослыми.

Такие крутые меры, разумеется, пришлось мэру не по вкусу. Выжитый с законного рабочего места Геннадий Павлович чувствует себя обиженным неблагодарными забастовщиками, для которых он, по его мнению, делает все возможное.

На данный момент для погашения долгов по заработной плате за март нашлось 700 тысяч рублей, еще миллион — на подходе. К концу апреля ожидается февральский миллион, а к маю планируется погасить апрельскую задолженность.

К сожалению, учителя и их соратники по забастовке считают эти меры явно недостаточными. Поэтому, будучи выставленными из кабинета мэра на выходные, они заняли пост внизу, на вахте, и собираются маячить на глазах администрации до полной выплаты причитающихся им денег. Поскольку смены по несколько часов не слишком обременительны, а учителей, рабочих и коммунальщиков в Кушве немало, надо полагать, они своего добьются.

Жанна КОРОЛЕВА

БЕЗ СРОКА

СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. 14-го апреля педагоги четырех новояльинских школ прекратили акцию протеста, начавшуюся 5-го апреля, сообщила начальник управления образования района Тамара Амелина.

Педагоги и администрация заключили соглашение о том, что до конца апреля им будет погашен долг по отпуску. Составлен график погашения четырехмесячной задолженности. Однако учителя оставили за собой право в случае невыполнения обещаний возобновить акцию протеста в мае.

Продолжается бессрочная забастовка 57 педагогов школы поселка Гари, начавшаяся 5-го апреля. Педагоги требуют выплаты зарплаты за два месяца и частичного погашения задолженности за 1998 год. 17 учителей яроской школы Тугулымского района продолжают стачку, начавшуюся 1-го апреля.

Второй день продолжается забастовка двух школ Артемовского района. Как сообщили в обкоме профсоюза работников народного образования и науки, на 15 апреля в Артемовском районе намечена забастовка 52 школ. Акция связана с отменой повышающих коэффициентов по результатам аттестации.

ЕАН

Цены

К ВРАЧУ С КОШЕЛЬКОМ

ЕКАТЕРИНБУРГ. Областное министерство здравоохранения готовит проект постановления правительства области, согласно которому увеличатся цены на платные медицинские услуги. Как сообщили в министерстве, перечень платных медицинских услуг определен постановлением правительства области в 1997 году. С тех пор цены не пересматривались.

Согласно постановлению, терапевтический и хирургический прием у стоматолога до сих пор стоит 25 рублей, ортопедический прием у стоматолога — 60 рублей, рентген — 7,5 рубля. В графе о профилактическом медосмотре указано, что посещение терапевта стоит 3,6 рубля, акушера-гинеколога — 3,3 рубля, стоматолога — 3,3 рубля, психиатра — 8,5 рубля. Это предельные коэффициенты, выше которых областные медицинские учреждения не могут брать плату за указанную услугу.

В список платных услуг, в частности, входят пластическая косметология, анонимная диагностика, мануальная терапия. В новом постановлении правительства планируется расширить список косметологических услуг, оказываемых за деньги. С областным комитетом по ценовой политике уже согласовано, на сколько увеличатся цены, но эти цифры пока не разглашаются.

Постановления правительства области придерживаются медицинские учреждения, которые находятся в областном подчинении. Екатеринбургские медицинские учреждения, находящиеся в муниципальном подчинении, пользуются постановлением главы города, где определен собственный перечень платных медицинских услуг.

ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ

ГИБДД Кировского РУВД информирует

Технический осмотр легкового автотранспорта проводится по адресу: ул. Блюхера, 50 на станции «ФОРД-СЕРВИС»

☎ 49-89-10

ежедневно, кроме воскресенья и понедельника с 9.00 до 18.00 перерыв с 13.00 до 14.00

Владельцев автотранспорта Кировского района, долгое время не предоставивших транспорт на технический осмотр, просьба обращаться в ГИБДД Кировского района по адресу: ул. Раевского, 9, к. 33, ☎ 41-17-93

От сессии до сессии

В понедельник Эдуард Россель лично пожимал руки, дарил цветы и конверты 227 молодым людям.

Именно столько аспирантов, студентов вузов и СПТУ удостоились в очередной, седьмой, раз губернаторской стипендии по итогам учебы в первом семестре 98/99 учебного года. В конвертике каждый аспирант получил по две с половиной тысячи рублей, студент вуза — полторы, студент СПТУ — по одной тысяче рублей.

Такую подмогу (а для студента, полностью отдающего учебе, это существенная сумма) может получить каждый, кто три семестра подряд учится на от-

СЕДЬМАЯ СТИПЕНДИЯ

лично и имеет особые успехи в научной и творческой деятельности.

— Вы являетесь интеллектуальными проводниками нашего общества, — обратился к отличникам ректор УГТУ-УПИ Станислав Набойченко, — и, я надеюсь, именно среди вас найдутся будущие лауреаты Демидовской премии, квалифицированные специалисты, руководители, а может быть, и будущий президент России — один из вас. А сегодня у вас праздник, поэтому не скупитесь, купите себе на память что-нибудь,

например... словарь или книгу хорошую.

— Более того, я считаю, что президентом России должен быть именно представитель региона, а не Москвы, — продолжил тему Эдуард Россель. — А теперь поднимите руки, кто впервые получает губернаторскую стипендию?

Лес рук, почти половина студентов, заполнивших в этот день актовый зал Медицинской академии, стали стипендиатами впервые.

— А кто в седьмой раз? — вновь обратился губернатор.



Хорошие новости

ЕКАТЕРИНБУРГ. С 15-го апреля снижаются тарифы на пересылку внутриобластных денежных переводов для населения. Ранее с каждого рубля за перевод брали 10 коп. Теперь с перевода до 500 руб. с одного рубля будет взиматься 7 коп., с сумм более 500 руб. — 5 коп.

НИЖНИЙ ТАГИЛ. На «Уралвагонзаводе» освоена новая продукция — малогабаритные электрожарочные шкафы, предназначенные для выпечки и приготовления блюд в домашних условиях.

В торговую сеть Нижнего Тагила поступили первые пятьдесят чудо-печек. Серийное производство жарочных шкафов начнется во втором полугодии.

Шкаф — 38-й вид товаров повседневного спроса, выпускающийся на «Уралвагонзаводе». ЕАН

Газетные утки

ЕКАТЕРИНБУРГ. Депутат Государственной думы Евгений Зяблицев получил ответ на свой запрос по поводу тиражей бесплатных массовых газет от руководителя Свердловского территориального управления Министерства РФ по антимонопольной политике и поддержке предпринимательства Николая Ужегова.

Как сообщила пресс-служба депутата, в результате проверки выявлено, что заявленный тираж газеты «Семейный круг» совпадает с фактическим, заявленный тираж «Нашей газеты» с программой телепередач расходится с фактическим незначительно (на 1—1,5 тысячи экземпляров). Тираж газеты «Ва-Банк» на 38000—55100 экземпляров меньше заявленного, а № 272 газеты «В

Цифры тиража сильно преувеличены

каждый дом» отпечатан на 50000 экземпляров меньше.

В отношении ЗАО «Газета «В каждый дом» и ООО «Рекламная группа «Пресс-сервис», готовившего выпуск газеты «Ва-Банк», возбуждено производство по делу по признанию нарушения статьи 10 Закона РСФСР «О конкуренции и ограничении монополистической деятельности на товарных рынках». Рассмотрение дел по газетам «Ва-Банк» и «В каждый дом» назначено на 28 апреля.

Информацией о фактически отпечатанных тиражах газет «Товарный рынок» и «Деловой круг» уп-

Таких рекордсменов оказалось двое. В частности, студентка пятого курса стоматологического факультета УГМА Наталья Мирсаева получила свою седьмую губернаторскую стипендию. Как сказал бы герой известного фильма: «Студентка, комсомолка, спортсменка и просто красавица». Первое и последнее — абсолютно точно.

— В этом году я заканчиваю институт и надеюсь поступить в ординатуру на кафедру терапевтической стоматологии. Сейчас я занимаюсь научными исследованиями. Тема моей работы — клиническая оценка пломб из фотополимеризующихся материалов отечественного и зарубежного производства. Поэтому стипендию я потрачу на приобретение стоматологических материалов и изучение новых технологий.

А на нескромный вопрос, где за всей научной работой и отличной учебой найти время, чтобы устроить личную жизнь, Наташа ответила: «Я замужем».

Татьяна КУДЯКОВА
Фото Анатолия ЛАПТЕВА

За сутки по области зарегистрировано 345 преступлений, 214 из них раскрыто (62%).

— 13-го апреля в 19.40 в селе Черноокрово Богдановичского района в нежилом доме на улице Комсомольской обнаружили труп новорожденного мальчика, без внешних признаков насильственной смерти. Сотрудниками милиции была задержана его 26-летняя мать. Прокуратура возбудила уголовное дело.

— В Нижнем Тагиле 13-го апреля в 23.00 в квартиру дома по проспекту Вагоностроителей, позвонив, ворвался неизвестный в маске. Пригрозив 15-летнему сыну хозяйки ножом, он вытащил из квартиры вещей на 3400 рублей. Прибывшая на место происшествия группа немедленного реагирования задержала грабителя, который, как оказалось, укрывался в соседней квартире. Преступник опознан пострадавшим.

— В Верхней Пышме 13-го апреля в 22.50 сотрудники отдела по борьбе с незаконным оборотом наркотиков в квартире дома по улице Юбилейной у 28-летнего «безработного» мужчины изъяли 6 граммов героина. Возбуждено уголовное дело.

— 13-го апреля в Каменском районе Каменска-Уральского в 10.30 на 71 км автодороги Екатеринбург—Курган в 20 метрах от дороги был обнаружен вытравивший полубогоревший труп неизвестного мужчины. Возбуждено уголовное дело.

За сутки по области зарегистрировано 13 пожаров, один человек погиб.

— В Артемовском 13-го апреля в 17.00 начался пожар в частном жилом доме на улице Тургенева. Погиб хозяин дома. Причина пожара устанавливается.

— В 14.36 в Асбесте сгорела деревянная обрешетка кровли на площади 30 кв. м склада возвратной тары товарно-сырьевого цеха АО «УралАТИ». Причина — короткое замыкание электропроводки.

— 13-го апреля в 23.10 в деревне Лучинкино Тугулымского района загорелся жилой одноквартирный дом. Причина пожара — короткое замыкание электропроводки.

— В Екатеринбургe 13-го апреля в 20.20 начался пожар в частном жилом двухквартирном доме. Огнем уничтожена кровля дома на площади 100 кв. метров и крыша надворных построек на площади 50 кв. метров. Причина и ущерб устанавливаются.

16—17 апреля по области ожидается переменная облачность, 16-го местами небольшие дожди, 17-го — без осадков. Ветер юго-восточный, 3—8 м/сек. Температура на юге ночью +1° — +6°, днем — +12° — +17°, на севере ночью — 2° — -7°, днем — +7° — +12°.

Экономика

Цифры и факты

ЕКАТЕРИНБУРГ. Эдуард Россель проанализировал социально-экономическое положение области в первом квартале 1999 года, сообщив пресс-секретарю губернатора.

В марте сложилась более благоприятная, по сравнению с предыдущими месяцами, ценовая динамика: произошло снижение темпов роста цен на промышленную продукцию и товары потребления. Сводный индекс цен на промышленную продукцию в марте 1999 года к февралю текущего года составил 103,3 процента (к декабрю 1998 года — 119,1 процента). Индекс потребительских цен на товары и услуги для населения в марте 1999 года по отношению к февралю составил 101,4 процента (к декабрю 1998 года — 118,2 процента). Это самое низкое значение индекса после августовского кризиса. Причем цены на продовольственные товары увеличились за месяц на 1,6 процента, на непродовольственные — на 1,4.

За январь-март текущего года произведено промышленной продукции на сумму около 25 миллиардов рублей, рост к соответствующему периоду прошлого года в текущих ценах достиг 54 процентов. Индекс физического объема промышленного производства, по предварительным оценкам, составил 97,5 процента.

В первом квартале по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросла добыча бокситов — на 3 процента, железной руды — на 4 процента, после длительного периода спада увеличилась выплавка чугуна — на 18 процентов, стали — на 5 процентов, возросло производство готового проката — на 3 процента, окатышей — на 16, огнеупорных изделий — на 12, феррохрома — на 35, меди рафинированной — на 33 процента.

С начала года рост объемов производства наблюдается на Серовском ферросплавном заводе, Среднеуральском медеплавильном заводе, Уральском алюминиевом заводе, Екатеринбургском жировом комбинате, Нижнетагильском заводе «Планта», Тавдинском фанерном комбинате, ВСМПО «Уралэлектромедь», «Уралэлектротрактор», «Уралбурмаш», «Сеуралбокситруд», «Ураласбесте».

После Пасхи Жертвы аппетита

ЕКАТЕРИНБУРГ. С пасхальной неделей связывают екатеринбургские медики увеличение числа вызовов «скорой помощи».

Как сообщили на станции «Скорой медицинской помощи», за сутки 12 апреля нагрузка на бригады выросла в среднем на 12 процентов. В числе госпитализированных немало пожилых людей, которые после длительного поста с большим аппетитом налегали на праздничные кушанья и стали жертвой переедания. Помощь медиков понадобилась и екатеринбуржцам, усиленно потреблявшим вареные яйца. У хронически больных этот продукт спровоцировал приступы холестиаста.

ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ

Суд да дело

БИЛЕТЫ, ВОЛНЕНИЯ... И БУТЫЛЕК ВАЛЕРИАНКИ

Правозащитному объединению «Сутяжник» надоели жалобы милостей от природы. Природой в данном случае выступила фирма «Трансаэро», а толчком к судебному иску послужила неудачная командировка одного из активистов «Сутяжника», Антона Буркова, в Москву. Дело было в холодном мае прошлого года. Антон вынужден был проторчать в Кольцово в ожидании прилета самолета «Трансаэро» рейса три часа. Естественно, на деловую встречу в столице гонимый Родиной он опоздал. Гарей облома усугубилась тем, что ожидание обратного рейса — уже на Екатеринбург — заняло вдвое больше вре-

ВПК

ЕКАТЕРИНБУРГ. Специалисты оборонных предприятий области надеются, что в связи с событиями в Югославии государственный оборонный заказ в этом году будет увеличен.

Оборонщики ждут заказов

По мнению начальника комитета промышленности и науки администрации Екатеринбурга Алексея Плотникова, из-за действий НАТО в Югославии руководство страны может прийти к выводу, что Россия не имеет необходимой военной защиты. Тогда оборонный заказ может быть пересмотрен и увеличен. Возможно, найдутся и средства на оплату уже произведенной продукции, что было бы хорошей поддержкой ВПК.

В областном министер-

стве промышленности и науки считают, что размер госзаказа из-за военных действий в Югославии кардинальным образом не изменится. До осложнения ситуации на Балканах даже ожидалось, что в этом году оборонный заказ будет еще меньше, чем в предыдущем.

В ОАО «Машиностроительный завод имени Калинина» вообще не связывают размеры оборонного заказа с военными действиями НАТО и пока не надеются на его увеличение. По мнению

специалистов, пока НАТО не приступило к наземным операциям против Югославии, параллели между госзаказом и ситуацией на Балканах

проводить рано. Если поступит соответствующее распоряжение, готовы реализовать оборонные мощности в АО «Пневмостроймашина». Однако для этого необходимы дополнительные средства из федерального бюджета. Оборонный заказ не поступает на это предприятие с 1992 года, и завод ориентируется на выпуск гидравлической техники для гражданских объектов.

Планируется, что госзаказ на 1999 год будет под-

ЕАН

За чистоту!

ЕКАТЕРИНБУРГ. В конце апреля в Екатеринбурге пройдет декада чистоты, сообщила пресс-служба мэрии. Массовые работы по уборке города начнутся 20 апреля.

В них примут участие не только специализированные службы города, но и практически все предприятия и организации. Во второй половине апреля Северная и Ширококоренская свалки будут принимать мусор бесплатно по специальному талону управления благоустройства города. В расчистке городских улиц будет задействовано 600 единиц специализированной техники.

На 24 апреля намечен субботник с участием жителей города.

ЕАН

На грани

ПРОВИНЦИАЛЬНЫЕ ИГРЫ

Ревдинский метизно-металлургический завод получил уведомление в том, что городская администрация Ревды подала в областной арбитражный суд иск об отчуждении в свою пользу санатория-профилактория «Родник», являющегося собственностью АО «РММЗ».

Санаторию-профилакторию «Родник» вот уже пятнадцать лет. Его открытие было приурочено к 250-летию Ревдинского метизно-металлургического завода. Во время приватизационного бума профилакторий был включен в уставной фонд предприятия, причем администрация Ревды дала на это свое согласие (здание «Родника» строилось на деньги Министерства черной металлургии и ВЦСПС). Если же договор купли-продажи 1992 года между предприятием и фондом имущества Свердловской области арбитражным судом будет признан недействительным, то хозяином «Родника» станет муниципалитет города Ревды.

Ежегодно услугами санатория-профилактория пользовались более 1000 человек. Причем работники предприятия, члены их семей и ветераны получали льготные путевки (трехнедельная путевка — 196 рублей). В летние каникулы в профилакторий отдыхали и лечились школьники.

При всеобщем спаде промышленного производства АО «РММЗ» вот уже с сентября прошлого года работает на полную мощность. Коллективу завода вовремя выплачивают зарплату. Со своей прибыли завод и содержит «Родник». За прошлый год РММЗ вложил в него около 1 миллиона 200 тысяч рублей. Руководство завода решало вопрос о повышении зарплаты медработникам «Родника». От РММЗ до профилактория в прошлом году была проложена теплотрасса, теперь завод сам подает и горячую воду, и тепло в здание «Родника».

— Если же по решению арбитражного суда «Родник» отойдет к администрации г. Ревды, — говорит генеральный директор металлургического холдинга (куда входит АО «РММЗ») Владимир Максимов, — то наш завод потеряет разве что только в моральном плане. Миллион двести тысяч на дороге не валяются, их ведь коллектив заработал. Раз рабочие завода финансируют этот санаторий, то они имеют право там отдыхать и лечиться. Заберут санаторий — мы найдем, куда эти деньги пристроить. Только вот жалко, что у нас такие власти дурные, не видят дальших своих кабинетов.

Реальная наполняемость бюджета Ревды — чуть больше 70 миллионов рублей в год. Сможет ли

Ревда при этих своих небольших доходах содержать санаторий?

— Ситуация парадоксальная, — говорит Татьяна Машкина, зам. генерального директора металлургического холдинга по социальным вопросам. — Было бы понятно, если бы администрация города подняла бы свое районное здравоохранение. Я знаю, какое там тяжелое положение, «Скорая помощь» работает без лицензии, потому что у них нет денег на эту лицензию. Администрация, благополучно разваляя медицину района, забирает санаторий в свою собственность, абсолютно не представляя, как его финансировать. Ежегодно затраты на «Родник» увеличиваются на 20—23%. У администрации Ревды таких денег, к сожалению, пока нет. Жалко, загубят санаторий.

— Но мы точно знаем, — добавляет Сергей Ольков, помощник генерального директора по здравоохранению, — что к переворотам господину Соколову, главе Ревдинского района, хвататься будет нечем. Профилакторий или будет умирать, или будет продан. И Соколов это объяснит самими благими намерениями. Конечно, можно провести такой эксперимент, но его результат известен заранее. Через два года профилакторий не будет ни у нас, ни у городской администрации. А будет какая-нибудь жалкая забегаловка или гостиница, или казино, или публичный дом. Позицией здравого смысла, я считаю, было бы обращение администрации Ревды к нашему предприятию о долевом участии в эксплуатации «Родника». Самим им не потянуть санаторий, а значит, скорее всего, они его продадут. Так будет потерян один из лучших профилакториев в области.

Санаторий «Родник» издала похож на корабль, причаливший к берегу пруда. Его судьба решается на днях. То ли на его «мачте» взвесьется чей-то новый флаг, то ли ему придется, «открыть кингстон», лечь на дно финансовой ямы районного бюджета. Ну, а в случае победы здравого смысла над формализмом (во что верится, правда, с трудом) «Родник» останется в заботливых руках своих добрых хозяев и еще многие годы будет по-прежнему оставаться для людей источником новых сил и здоровья.

Сергей АНТОНОВ

НЕ ПЕЙ, ИВАНУШКА...

причиной создания здесь мощнейшего промышленного комплекса, продолжительное использование которого превратило Урал в самую техногенную загрязненную территорию с напичканной, местами опасной для жизни людей экологической обстановкой.

Вполне естественно, что промышленные загрязнения не обошли и водные

ресурсы, — около 70 процентов потребляемой населением воды не соответствует стандартам и нормам. Вода — это действительно основа здоровья и жизни. По данным Минздрава, около полусотни серьезных заболеваний возникает именно от потребления некачественной воды. По результатам исследований ученых Финляндии, сред-

нестатистический финн на среднестатистической российской воде проживет не более 20 лет.

Сейчас формируется новая российская водохозяйственная политика, и ученые, специалистам и хозяйственникам надо совместными усилиями искать пути выхода из сложившейся кризисной ситуации в водном хозяйстве.

Сергей АНТОНОВ



Резонанс

ВСЕМИРНЫЙ ПОТОП ОТМЕНЯЕТСЯ

В марте в нашем приложении «Деловой вторник» была опубликована статья Равиля Зарипова «Пора строить Ноев ковчег?». Речь там шла о том, что в ближайшие 5—10 лет должен начаться новый ледниковый период. Валерий и Алексей Карнауховы, вице-президент и член Академии проблем сохранения жизни, вывели на этот счет вполне убедительную теорию. Она основана на том, что соленость Северного Ледовитого океана постоянно уменьшается из-за его опреснения стоками впадающих сибирских рек. По этой причине выходящее из океана Холодное Лабрадорское течение делается все менее плотным, отключается от курса и отодвигает Гольфстрим, а это повышает влажность и ведет к еще большему опреснению... Дальнейшие прогнозы Карнауховых пугают: по их словам, стоки сибирских рек должны замерзнуть, выход к океану окажется перекрытым, и вода хлынет по равнинам Западной Сибири. Образуется Евразийский океан. Нам останется гулять по торчащим над водой Уральско-

му хребту и клапать зубами от холода: среднегодовая температура понизится на 10—15 градусов. Будем, видимо, добывать моржей и нерпу, поскольку даже картошка вызреть не будет.

После этой публикации в «НС!» поступило множество звонков от напуганных читателей. Это заставило обратиться за комментариями к ученым.

Комментирует Степан Шиятов, доктор биологических наук, профессор, заведующий лабораторией Института экологии растений и животных УрО РАН:

— Биосфера Земли очень инертна. Для наступления ледникового периода нужно, чтобы Мировой океан, все это огромное количество воды, охладилось на много градусов, а за несколько лет это произойти не может. По кратковременным колебаниям климата нельзя судить о длительных.

Идет много разговоров о потеплении климата в последние столетия. Мы занимались изучением изменений климата по годовичным кольцам деревьев

вдоль всей полярной границы леса от Печоры до Чукотки — и ничего подобного не обнаружили. Изменения климата происходят кратковременные и локальные, различные в разных районах.

Ледниковые периоды длятся 15—20 тысяч лет. Мы сейчас живем в середине такого срока. Следующий ледниковый период придет через несколько тысячелетий, а к тому времени человечество настолько овладеет источниками энергии, что сможет справиться с похолоданием.

Комментирует Николай Смирнов, член-корреспондент РАН, заведующий лабораторией исторической экологии Института экологии растений и животных УрО РАН:

— Очень сомнителен сам статус прогнозистов. Я не знаю серьезных научных работ Карнауховых в этой области, хотя очень внимательно слежу за публикациями по этой проблематике. Потом, Карнауховы связаны не с РАН, а с Академией проблем сохранения жизни — а это одна из доморощенных академий, образованных небольшими

группами людей в последние годы.

Чтобы это не выглядело нападками, замечу, что Карнауховы слабо владеют научной терминологией. Например, они называют Гольфстрим «печкой Европы» — а он ею никогда не был. Гольфстрим — это часть Северо-Атлантического течения, отдельные ветви которого доходят до Баренцева и Карского морей, — вот оно «печка Европы» и есть. Эта путаница в простых географических терминах мне сразу бросилась в глаза.

Рассуждения Карнауховых о роли углекислого газа в атмосфере — общие места, известные всякому, кто прочел хотя бы несколько популярных статей на эту тему. Колебания климата обусловлены очень многими факторами — и космическими, и перераспределением тепла внутри атмосферы планеты. Карнауховы всю эту сложность в расчет не принимают, у них все очень сильно искажено. Когда объясняют подобные проблемы берут люди некомпетентные, это только дискредитирует науку.

Мария КОНОВАЛОВА

Дискуссии

Безопасность демократии зависит от органов безопасности?

4-го апреля 1999 года в Музее молодежи при поддержке Уральского бюро фонда Фридриха Наумана состоялось очередное заседание Либерального клуба. Тема была выбрана необычная — «Какова роль органов безопасности в демократическом обществе?». Организаторы позаботились, чтобы в процессе дискуссии, которая являлась основой любого Либерального клуба, прозвучали все возможные точки зрения. Разбор был довольно значительным: от мнения подполковника ФСБ, сетующего на снижение не только материального обеспечения, но и интеллектуального уровня молодых сотрудников родной структуры, до воззрений радикально настроенных молодых правозащитников их Движения против насилия, считающих, что в демократическом обществе службы внутренней безопасности быть не должно вообще.

Об опыте общения с КГБ в 70-е годы рассказал бывший «брежневский» з/к В.Г. Пестов — ныне директор Уральской независимой общественной библиотеки, в фондах которой немало материала о диссидентском движении и связанной с ним деятельностью КГБ СССР. Представители ЕО «Мемориал» отметили, что, например, работа в архивах по поиску материалов для создания томов «Истории диссидентского движения» была серьезной трудностью предвзятых внутренними «чистками» архивов КПСС и КГБ. Какие сведения еще, кроме дел агентуры, спасали товарищи от наступления демократии?

В целом участники дискуссии, большинство которых составляли студенты различных вузов — члены Уральского молодежного альянса, — не очень много знали о прошлом и настоящем КГБ-ФСБ. Константин Казанцев, пришедший на Клуб по собственной инициативе, своими красочными рассказами о рыцарях с горячим сердцем и холодной головой так увлек молодежь, что под конец даже девушки спрашивали: «А как попасть работать в ФСБ?»

Елена МАКЕЙ

рейс. Все аргументы «Сутяжника» разбились в пух. Дело передано «по подсудности», то есть в Орел. Так что «Трансаэро» пока сумело избежать уплаты Буркову исковой суммы, состоящей из:

- компенсации стоимости авиабилетов в оба конца (2450 р.);
- моральной компенсации за в общей сложности девять часов бессмысленного ожидания (5000 р.);
- стоимости бутылки валерианки, которую глотал Антон Бурков, пытаясь утихомирить нервы (5 р. 10 к.).

Это уже не первый прецедент иска против авиакомпании. Некая Мухамбетова еще в 1997 году судилась по аналогичному делу — и выиграла. Выдать и правда пришла пора самим взяться за агрессию этих крылатых авгиевых конюшен.

Евгений СУСОРОВ

Страницы
утрачены

Мемориал

«ОН БЫЛ «РУБАХОЙ-ПАРНЕМ...»

«НС!» уже сообщила о том, что недавно по инициативе мини-футбольного клуба «ВИЗ» в Екатеринбурге состоялся первый футбольный турнир памяти известного в прошлом игрока команд «Уралмаш», «Уралец» и «ВИЗ» Василия Самохвалова, трагически погибшего в августе 98-го. Вчера одному из самых популярных екатеринбургских футболистов исполнилось бы 44 года...

Александр МОРОЗОВ, заслуженный тренер России и Узбекистана, в свое время приглашавший юного Самохвалова в «Уралмаш».

— Александр Андреевич, а вы помните, как Самохвалов оказался в основном составе «Уралмаша»?

— Помню, словно это было и не в середине 70-х, а буквально вчера. Тогда в «Уралмаш» почти одновременно пришла еще целая группа воспитанников уральской школы 1955-56 гг. рождения: Рим Камалов, Вадим Березкин, Александр Журавлев, Павел Лебедкин, Анатолий Патрушев, Владимир Епшин, Виктор Шишкин. Появление всех этих игроков в главной команде было, кстати, совсем не случайным: мы, тренеры, ходили на них смотреть еще тогда, когда ребята играли в детских командах, а позднее — в нижнетагильском «Уральце». И в «Уралмаш» большинство из вышеперечисленных пришло готовыми футболистами именно основного состава, быстро заставившими говорить о себе как о классных игроках команды мастеров.

— Расскажите же и о том, как Самохвалов играл, чем выделялся.

— Прежде всего могу отметить его фантастическую преданность футболу, самоотверженность, хорошо поставленный удар по мячу, универсализм. Я не помню ни одного матча, после которого Василия обвинили бы в том, что он не

проявил на поле спортивный характер и бойцовские качества, плохо играл. Такого просто не случалось! Человек был по-настоящему талантливым: закончив играть в большой футбол, он многого, как вы знаете, добился и в зальном мини-футболе (где играл за «ВИЗ» и «Строитель». — Ю.О.), а в последние месяцы своей короткой жизни проявил себя и как умелый и полезный детский тренер.

Григорий ИВАНОВ, президент МФК «ВИЗ», в котором Самохвалов в 90-х играл в мини-футбол и работал тренером команды мастеров и ДЮСШ.

— Григорий, рассказывают, что знаменитая ныне мини-футбольная команда «ВИЗ» стала формироваться в свое время, в том числе и вокруг Василия Самохвалова?

— Да, Василий был одним из первых игроков «ВИЗа» и одним из тех, с кого и начинался екатеринбургский мини-футбол. Пригласили мы его, кстати, не случайно, надеялись, что со своим колоссальным опытом и незаурядным мастерством Самохвалов серьезно поможет именно на первоначальной стадии формирования команды. К тому же из большого футбола мы его и не забирали: Самохвалов свою карьеру к началу 90-х фактически уже завершал, поигрывая за футбольную команду «Россия» в перенаселенном городе. К тому же он и жил в нашем районе — в одном подъезде с известным

«летним» хоккеистом (и одним из основателей МФК «ВИЗ». — Ю.О.) Владимиром Плешаковым, а значит, играть за «ВИЗ» мог без особых проблем, что, в общем-то, с удовольствием и делал.

— Он сразу же согласился играть в профессиональной мини-футбольной команде?

— Сразу. Хотя о том, что у нас когда-нибудь появится именно профессиональная команда, никто тогда и не подозревал, мы все начинали как обычные любители спорта, футбола, играя и зимой, и летом, и в зале, и на улице — где угодно. И не только, кстати, в футбол, но и в баскетбол, и в хоккей.

— Самохвалов действительно принес пользу одному из сильнейших клубов России?

— И очень большую! И как футболист, и как играющий тренер, и как преподаватель нашей детской школы, первые воспитанники которой уже тренируются в главной команде «ВИЗа».

— В чем же лично вы видели силу Самохвалова и футболиста, и человека?

— Я бы отметил прежде всего его светлую голову, умение видеть поле, отзывчивость и человечность. И еще. Самохвалов ведь являлся настоящим фанатом футбола, любившим его и жившим им едва ли не 24 часа в сутки. И погиб он, кстати, совсем неподалеку от восточного стадиона, где и сам немало играл, и детей тренировал...

— Григорий, я знаю, что вы — один из главных организаторов Мемориала. Этот турнир предполагается сделать традиционным или он станет некой разовой акцией вроде Мемориала бывшего уральмашевского вра-

тара Николая Гнилова!

— У нас вместе с Ниной Дандиной (много лет проработавшей на Центральном стадионе. — Ю.О.) есть сильное желание проводить подобный турнир традиционно, хотя бы раз в год, и собирать на него ветеранов екатеринбургского футбола — всех тех, кто знал, кто играл с Самохваловым, кто по-прежнему любит футбол. Нина Григорьевна, прекрасно знавшая Василия еще по его работе тренером в расположенной на Центральном стадионе школе «Юность», помогла нам с местом (турнир-99 состоялся на малой арене стадиона. — Ю.О.), а всю финансовую сторону проекта на себя взял клуб «ВИЗ».

Вадим БЕРЕЗКИН, один из лучших бомбардиров «Уралмаша», игравший вместе с Самохваловым еще в ДЮСШ «Уралмаш».

— На ваш взгляд, Самохвалов всегда был очень ярким и незаурядным футболистом?

— Во всяком случае, уже в школе он вполне справедливо (наряду с Виктором Шишкиным) считался лучшим нашим защитником. В дальнейшем, правда, Шишкин уехал в высшую лигу, а мы с Самохваловым так и остались в родном городе, служили ему верой и правдой еще много лет.

— Чем именно, какими качествами выделялся Самохвалов-футболист?

— На мой взгляд, фантастической работоспособностью. Василий всегда оставался на поле даже после окончания тренировок: дополнительно работал с мячом, бегал «челноком», прыгал, старался самостоятельно и спешно устранять свои слабые стороны. Был душой команды, коллектива и во время матча и на тренировке, и на отдыхе — весельчак, балагур, поистине рубаха-парень...

Записал Юрий ОВодов

КВН!

ТАГИЛЬЧАНАЕ ТОЖЕ ХОДИЛИ В «ПАРК»

Команда КВН «Парк текущего периода» (сборная академии путей сообщения и горной) дала двухчасовое шоу в Нижнем Тагиле.

В зале была молодежь. Местный клуб веселых и находчивых «Тапи» (Н-Тагильский пединститут) в десятиминутном выступлении перед публикой представил ей своих гостей, одновременно друзей и конкурентов. Молодой еще «Парк», но ставший победите-

АНОНС НА ЭКРАНЫ СКОРО ВЫЙДЕТ

«МАМА»

Вот уже больше месяца добросовестно смотрю интригующие рекламные ролики фильма «Мама» и завидую москвичам, которые его уже видели на большом экране. Равнодушных не осталось: кто-то хочет его скорее увидеть, не важно, в кинозале или на касете, кто-то пытается восстановить сюжет фильма по отрывкам из роликов первого канала. Но и те, и другие ждут: «Когда же, когда «Маму» покажут в Екатеринбурге. Скоро, и это заслуга Клуба элитарного кино, который приглашает на премьеру семейной драмы «Мама» в киноконцертный театр «Космос» 16 и 21 апреля в 17, 18, 19, 20 апреля — в 13.30, 16.00, 18.30; а для любителей более камерной атмосферы премьерный показ фильма состоится также в малом зале Дома кино с 23 по 25 апреля.

Творческий альянс стольких талантов (режиссер Денис Евстигнеев, оператор Павел Лебешев, актеры Нонна Мордюкова, Олег Меньшиков, Владимир Машков, Евгений Миронов) обещает фильму бурный успех. Посмотрим, оправдаются ли ожидания. А пока о съемочной команде...

Режиссер Денис Евстигнеев — автор одного из самых знаменитых дебютов, его первая картина «Лимита» была признана одной из самых современ-

ных в отечественном кинематографе. Давать оценки и объяснения своему новому фильму «Мама» режиссер пока не берется.

— Русский менталитет пытается его «углубить» и расширить. Ему покажется просто палец на экране, а для человека это уже перст. Я как автор от этого ужою. Невозможно делать фильм, если все время думаешь о метафоре, обобщениях, о каких-то там мыслях. Кино — это сложнейший конструктор, который надо сложить. При этом так, чтобы было эмоциональное зрелище. Поэтому если ты начинаешь думать о том, как все выглядит «сверху»... хорошо не создавать.

На съемках фильма «Мама» режиссера называли «Хозяином», что говорит само за себя. «Хозяин» являлся на съемочной площадке раньше всех, уходил последним и вообще проявлял незаурядную выносливость и работоспособность. Режиссер чрезвычайно доволен профессионалами, которые были задействованы на съемках «Мамы», называя съемочную группу «сборной нашего кино». А актрису Нонну Мордюкову — единственно возможной исполнительницей главной роли, поскольку сценарий был написан специально для нее.

Нонна Викторовна долго

не снималась в кино, потому что предлагали все какую-то «макулатуру». Как Евстигнееву удалось ее уговорить, одному Богу известно. Сама актриса рассказывает:

— Сначала это была маленькая работа — рекламный ролик в «Русском проекте». Тогда мне казалось, что это будет что-то хорошее, но не очень зрелое, дипломный вариант, как говорится. Но когда я оказалась на площадке, мне стало интересно и близко все, что делает Денис. После Денис мне сказал, что он и Ариф Алиев пишут для меня сценарий. Я, как обычно, ответила: пишете. Сама же в успех предприятия не поверила, поскольку много раз обижалась. Через полгода он приносит мне готовый сценарий... А вскоре удивилась еще больше, потому что все вокруг завертелось, как в старые времена, когда картина запускалась в производство. Денис в смысле организации дела чем-то мне напоминает Никиту Михалкова: никогда не начинает рассуждать о роли до тех пор, пока не выяснит, как будет жить актеры. Только после этого он начинает работать над фильмом. Он бережет актерскую душу. Может быть, это врожденное, от мамы и папы...

По материалам киноцентра подготовила Татьяна КУДЯКОВА

«ИЗ ПЕРВЫХ УСТ» 20 апреля 19.30

Глава города **Аркадий Чернецкий** в прямом эфире радиокomпании «Студия Город» 107.6 FM телекомпании «Студия 41» «РТК» отвечает на вопросы екатеринбуржцев.

ОТДЕЛ ЭКОНОМИКИ «НС!» «БАНКИНФОРМСЕРВИС» (с 9.30 до 18 часов) 70-61-71, 70-61-72, 70-61-73

оперативная бесплатная информация о рынке банковских услуг

- адреса, телефоны, режим работы екатеринбургских банков, филиалов и пунктов обмена валюты
- текущие курсы обмена валют, котировки ОГСЗ
- условия рублевых и валютных вкладов
- пластиковые карточки
- котировки акций

оперативная бесплатная информация о рынке туристических услуг

- предложения туристических фирм: вояжи, их сроки, программа туров, авиабилеты, отели, питание, цены, скидки

КУРСЫ ОБМЕНА НАЛИЧНОЙ ВАЛЮТЫ В ЕКАТЕРИНБУРГСКИХ БАНКАХ, 14.04.99.

USD(доллар США)	25.65 (Газ-Инвест)	25.95 (Орелкомбанк)
DM(нем.марка)	13.80 (Тори-банк)	14.60 (Уралконтактбанк)
GBP(англ.фунт)	39.00 (Екатер.муниц.банк)	40.24 (СКБ-банк)
FRF(10 франц.франк)	40.00 (Екатер.муниц.банк)	41.90 (Уралпромстройбанк)
ITL(1000 итал.лир)	12.20 (Уралпромстройбанк)	14.20 (Уралпромстройбанк)
KZT(100 казах.тен)	20.00 (Уралтрансбанк)	21.91 (Уралтрансбанк)

Центральный банк Российской Федерации установил на 14.04.1999 следующие курсы иностранных валют к российскому рублю:

11 доллар США	24.90	1 канадский доллар	16.70
1 немецкая марка	13.78	1 нидерландский гульден	12.23
1 английский фунт стерлингов	40.17	10 норвежских крон	32.27
1 австралийский доллар	5.80	100 португальских эскудо	13.44
1 австрийских шиллингов	19.59	1 сингапурский доллар	14.46
100 бельгийских франков	66.82	1000000 турецких лир	65.90
1000 греческих драхм	83.22	10 финляндских марок	45.33
10 датских крон	36.29	10 французских франков	41.09
1 ЕВРО	26.95	10 шведских крон	30.14
1 ирландский фунт	34.22	1 швейцарский франк	16.79
100 испандских крон	34.17	100 японских иен	20.69
100 испанских песет	16.20	100 казахстанских тенге	21.96
1000 итальянских лир	13.92	10 украинских гривн	59.94

КОТИРОВКИ ОБЛИГАЦИЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО ЗАЙМА (ОГСЗ), 14.04.99.

№ серии	Максимальный курс покупки, номинал 500.000	Минимальный курс продажи, номинал 500.000
13-я серия	649.50 Уралсибсоцбанк	655.00 Среднеур.брок.центр
14-я серия	630.00 Уралсибсоцбанк	-
15-я серия	605.00 Уралсибсоцбанк	-
16-я серия	552.50 Уралсибсоцбанк	580.00 Среднеур.брок.центр
17-я серия	525.00 Уралсибсоцбанк	-
18-я серия	635.00 Среднеур.брок.центр	-
19-я серия	615.00 Среднеур.брок.центр	670.00 Среднеур.брок.центр
20-я серия	633.19 Уралпромстройбанк	655.00 Среднеур.брок.центр
21-я серия	614.58 Уралпромстройбанк	-
22-я серия	595.00 Уралсибсоцбанк	-
23-я серия	591.41 Уралпромстройбанк	570.00 Среднеур.брок.центр
24-я серия	520.00 Уралпромстройбанк	-
25-я серия	-	-
26-я серия	650.00 Уралсибсоцбанк	-
27-я серия	619.78 Уралпромстройбанк	-
28-я серия	597.03 Уралпромстройбанк	-
29-я серия	520.00 Среднеур.брок.центр	-

РОК-ЦЕНТР «НН» В СУББОТУ

ШТУРМАН ЖОРЖ
МОСКВА — ЛУНА
ИЗОЛЕНТА — БЭНД
(ЧЕЛЯБА)
ФИЛ
СИЛЬВЕР — БЭНД

СЕГОДНЯ

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ КНЯГИНЯ ЧАРДАША
18.30
16 апреля
ЧЕРТ И ДЕТВЕННИЦА
18.30

ФИЛАРМОНИЯ ДЕТСКАЯ
ФИЛАРМОНИЯ ПРИГЛАШАЕТ
18.30
16 апреля
ЗВЕЗДЫ XXI ВЕКА
18.30

УЧЕБНЫЙ ТЕАТР РУССКИЙ СОН
18.00

ЗАО «ЕТЦ» 20.04.99 проводит конкурс на право аренды рекламного пространства. Новгородецовой, 7"б". Справки по тел.: 24-23-24.

КУПЛЮ ДОЛГИ
Золото-Платина-Банка
(277) 710-12, 319-59 со скидкой

За содержание рекламных материалов ответственность несет рекламодатель.

Советы садоводам

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ '99

ДЛЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

запрещенные дни для посева, посадки, пересадки	АПРЕЛЬ	МАЙ	ИЮНЬ	ИЮЛЬ	АВГУСТ	СЕНТЯБРЬ
дополнительно для овощей и фруктовых деревьев	10-12(13) 15-17(10) 22(21)-24	7(13)-9 14(18)-16(18) 20-22(10)	3(19)-5 13-14	1-3(10)- 12(8)-15 28(7)-30(16)	10(9)-12(17) 24(15)-26	6(17)-10 21-23(8)
дополнительно для овощей и фруктовых деревьев	25-27(13)	22(10)-24(19)	18(18)-20	16-18(10)	12(13)-14(19)	9-10

ЛУЧШИЕ ДНИ ДЛЯ ПОСЕВА СЕМЯН И ПОСАДКИ РАСТЕНИЙ

	АПРЕЛЬ	МАЙ	ИЮНЬ	ИЮЛЬ	АВГУСТ	СЕНТЯБРЬ
помидор, перец	4-5 21(18)-22(4)	19 27(8)-29(11)	7(11)-8(11) 23(14)-25(18)	20(21)-22	17-18	14-15 23(9)-24(16)
арбуз, дыня	13(17)-14(16) 20(18)-22(20)	18-19(21) 24(20)-29(11)	7(11)-8(11) 15			
кабачок, патиссон, тыква, баклажан	13(17)-14(16) 20(18)-22(14)	11 24(20)-29(11)	7(11)-8(11) 21-25(18)	20(21)-22	17-19(11)	
капуста	4-5(7) 13(17)-14(16) 20(18)-22(14)	11 18-19(22) 24(20)-26	15-16(8) 21-22	18(11)-20(14)	14(20)-18	11(16)-15(15)
горох, фасоль	4-5(7) 13(16)-14(16) 27(14)-29(17)	11 19 24(20)-29(11)	7(11)-8(11) 11(14)-12(13) 21(13)-25(18)	20(21)-22	14(20)-18	
картофель	3-9 22 28-29(14)	19 26 28-29	10(14)-11	8-9(16)	4-5	
лук	2(19)-7(12) 8	2(14)-4(18) 5-6	1(9)-3(12)	22(9)-23(8) 25	21	15 17(13)-18(13)
морковь, петрушка	2(18)-4 12(14)-13 22,28	10-11(18) 19 26(7)-28	6-7 10(14)-11	3(11)-5(10)	4-5	1-2(10) 24 27(15)-29(16)
огурец, сельдерей, шпинат, редис	4 13(16)-14(16) 20(18)-22(14) 2-4 8-9	11-12 18-19 27(8)-28 5-7(7) 10-11,28	7(11)-8(11) 15-16(8) 23(14)-27	21-22 3(11)-5(11) 30(17)-31	4-5	1-2(10) 27(15)-29(9)
репа, редька, салат, петрушка на зелень, свекла	2(18)-4 7(20)-9 4 13(17)-14(16) 20(18)-22(14)	5-6 19,28(17)-29 13 18-19(20) 24(20)-29(12)	1(9)-3(12) 10(14)-11 7(11)-8(11) 15,21-25(18)	8-9(16) 4(18)-5(17) 18(11)-22	9	4(15)-6(9) 11(16)-15(16) 15-19(9)
чеснок	2(19)-4 6(20)-7(19)	5-6 27-29(11)	1(9)-3(11) 22(14)-27	3(11)-5(10) 21-25(14)	4-5 19(17)-21	17(14)-18(13)
клубника, земляника, смородина, малина, ежевика, вишня	2(19)-4 21-22(20) 4 21-22(20)	10-11(18) 19,28 1-2(13) 6(13)-7(12)	6-7 22(14)-23(13)	3(11)-5(10) 22(9)-23(8)	18(17)-19(16) 22-23	4(14)-6(9) 15 18(14)-20(17)
слива, груша	8-9 1-2(18) 27(14)-29(18)	5-6 24(20)-26				22-24(10) 31 27(15)-28 31 27(15)-29(9)
яблоня	5-7(11) 8-9	2(14)-4(19) 5-6				4-5 31 27(15)-29(9)
цветы луковичные	2(19)-4 7(20)-9	5-6 10-11(18)	1(9)-3(11) 6-7	3(11)-5(10) 30(17)-31	4-5	1-2(10) 31 27(15)-29(9)
цветы из семян	20(18)-22(13) 25-29(17)	18-19(21) 22(11)-26	18(19)-22	16-17 18(11)-20(12)	13-16(21)	11(16)-12

Данный календарь дает возможность получить большую отдачу от вложенных сил, учитывая воздействие Луны, проходящей различные фазы и зодиакальные знаки. В таблицах (в скобках) указаны часы, после или до которых рекомендовано проводить обозначенные действия (или воздерживаться от них). Время местное! (Продолжение следует)

УЧРЕДИТЕЛИ:

Предприятие «Уралтрансгаз»
ОАО «Газпром»
Министерство по управлению госимуществом Свердловской области

Российский Союз Молодежи
Физические лица

Редактор Т. ЛОМАКИНА

Индекс 53800
Время подписи в печать — 18.45

Рукописи не рецензируются и не возвращаются

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
620219, Екатеринбург, ГСП-153, ул. Тургенева, 13, Дом печати, 12-й этаж
Редакция газеты

ПРИЕМНАЯ 51-28-61

ЗАМ. РЕДАКТОРА 56-30-34 факс 56-30-28

НА СМЕНУ!

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:
секретариат 56-30-54
56-47-50
51-38-75
51-42-61
51-39-09

репорт. группа

спортивный

культуры 56-91-23
рекламы и объявлений 56-91-26
бухгалтерия 56-91-15
компьютерный 56-30-63
фотокорреспондент 56-91-30

Газета зарегистрирована в Минпечати РФ. Рег. № 1419. Выходит 3 раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Типография ИПП «Уральский рабочий»: Екатеринбург, пр. Ленина, 49. Печать офсетная. Объем 2 п.л. Тираж 6030. Заказ 5966.